

鲁中晨报

新闻热线:0533-3585000



2022年3月25日

星期五
农历壬寅年二月廿三

大众报业集团主办
刊号CN37-0098 总第7528期

OTC 国药准字H37023814鲁药广审(文)第2020121210号请按药品说明书或在药师指导下购买和使用
不良反应:1.可见便秘。禁忌:高钙血症患者禁用。其他不良反应、禁忌、注意事项详见说明书。

百佳利 小儿四维葡钙片

为成长加力

山东新华制药股份有限公司
SHANDONG XINHUA PHARMACEUTICAL CO., LTD.

战疫情、优环境、保健康 淄博全市大扫除



上图:24日,淄博高新区张桓路与兰雁大道路口,环卫工对道路进行清洗。

下图:24日,工作人员对高新区一公园内的游乐设施进行消毒。大众日报淄博融媒体中心记者 潘赞名 通讯员 王晓春 胡庆法

- 开展路域环境和交通节点卫生大扫除大消杀
- 开展各类集贸市场环境卫生大扫除大消杀
- 开展重点场所环境卫生大扫除大消杀
- 开展城市社区环境卫生大扫除大消杀
- 开展农村村镇环境卫生大扫除大消杀
- 开展机关事业单位环境卫生大扫除大消杀
- 开展各类企业环境卫生大扫除大消杀
- 开展沿街单位及经营业户“门前五包”环境卫生大扫除大消杀
- 加强生活垃圾安全及时收运处理

02—05版

述评

以平常心面对非常态

本报评论员

小区里,居民安静排队领取预约的物资,虽然大家都戴着口罩,但眼神中的从容淡定,给了彼此极大的慰藉。

队伍一旁,是孩子活泼跳跃的身影。他们的笑声极具治愈力,此时此刻,仿佛就是生活的常态。

在小区封闭的非常态下,如此场景,显得难能可贵。

本轮疫情来得猝不及防。在部分小区,居民还在睡梦中,单元门就被封了起来。这样不寻常的场景,给生活带来了短暂的不便甚至不适,庆幸的是,越来越多的淄博人,在这轮疫情中逐渐有了平常心。

封闭、隔离,放在过往,引发的内心恐慌和巨大压力总是无处躲藏,但如今,更多人开始在朋友圈、群聊中相互安慰甚至调侃。谣言和抱怨的声音少了,就事论事地针对具

体问题的声音多了。更可贵的是,民意在这样非常态的时刻被充分尊重,“人民至上、生命至上”的信念也越来越深入人心。

比如本轮疫情期间,桓台县紫悦城小区34号楼居民集体致谢网格员:“郭冲霄,辛苦了,谢谢你!”这样的喊话,让已经十多天没有回家的网格员郭冲霄瞬间泪目,她一边鞠躬一边说:“谢谢大家,我爱你们!”

类似这样双向奔赴的关爱场景,透过一张张照片,或者一段段视频,我们还能看到更多。

这样的平常心,既是对政府层面信任的直观体现,也是城市文明的缩影,更源于公众对新冠肺炎的认知。国家卫健委最新发布的《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九

版)》,对无症状感染者认定、对轻症病人的治疗方案等均出现较大的调整。

国家传染病医学中心主任、上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长张文宏认为,新方案“通过缩短隔离期降低隔离对正常生活造成的负面影响”。

政府的举措有所依、行为有所据,人们的担忧必然大大减少,对防控措施会更容易理解支持。比如物资供应上,淄博在加强供应和配送的同时,还对哄抬物价行为出重拳、下猛手。随着一系列举措的推进,越来越多的人在非常态的生活中变得从容不迫。

优化方案、缩短隔离期,体现了医疗系统对疾病结构、特性了然于胸之后的科学、精准、理性应对,是一种更积极、更主动、更高效、更平衡的“严

防死守”。比如淄博,在实现动态清零次日,便宣布自3月23日零时起,“加快恢复正常生产生活秩序”。

从通告及22日的新闻发布会来看,疫情传播风险仍然存在,“外防输入、内防反弹”压力仍然很大,疫情防控仍然是淄博当前第一位的任务,是恢复正常生产生活秩序的根本前提。

淄博要想打赢疫情防控阻击战歼灭战,还需要付出持续艰苦的努力。从政府层面,需要继续压紧压实属地、部门、单位的主体责任;从社会层面,需要广大市民继续严格执行疫情防控的有关要求,才能凝聚形成统筹疫情防控和经济社会发展的强大合力。

战疫尚未结束,但生活还要继续。

淄博决策层将如今的战疫定性为“常态化疫情防控”,这意味着战疫大概率将是一个长期的过程,我们非常态的生活仍将继续。正如张文宏所说:“不能抱着咱就是不过了也要把病毒弄死的心态。(而是)要既控制好疫情,又保障居民生活,保持就医通道畅通,同时还保障民营小微企业的生存。”

令人欣慰的是,面对新冠病毒这个不再陌生的敌人,470万淄博人有了坦然面对的平常心。这样的平常心,不是对风险漠视的“躺平”,更不是心态松懈的麻木,而是在深刻认识风险的基础上展现出的健康心态。

有了这样的健康心态,就一定能走出一条坚实的战疫之路。这条路的终点,一定是重回美好生活。



24日,桓台县少海街道办事处组织人员在辖区内开展消杀作业。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 杨东刚